

# વિદેશ રાજ્ય મંત્રી શ્રી વી. મુરલીધરનની ક્રિગડમ ઓફ બહેરીનની મુલાકાત (મે 04-05, 2023)

05 મે, 2023

વિદેશ અને સંસદીય બાબતોના રાજ્ય મંત્રી શ્રી વી. મુરલીધરને 04-05 મે 2023ના રોજ બહેરીનના રાજ્યની સત્તાવાર મુલાકાત લીધી. મુલાકાત દરમિયાન તેમણે બહેરીનના નાણા મંત્રી એચ.ઈ. શેખ સલમાન બિન ખલીફા અલ ખલીફા, શ્રમ મંત્રી સાથે ચર્ચા કરી. શ્રી જમીલ બિન મોહમ્મદ અલી હુમૈદાન અને સામાજિક વિકાસ મંત્રી શ્રી ઓસામા બિન અહેમદ ખલાફ અલ અસફૂર. MoS બહેરીનના વિદેશ મંત્રાલયના રાજકીય બાબતોના અન્ડર સેક્રેટરી એચ.ઈ. ડૉ. શેખ અબ્દુલ્લા બિન અહેમદ અલ ખલીફાને પણ મળ્યા. તેમણે બહેરીનમાં ભારતીય સમુદાય અને ભારતના મિત્રો દ્વારા આયોજિત સ્વાગત દરમિયાન મહામહિમ શ્રી અબ્દુલનબી સલમાન, ઉપાધ્યક્ષ, પ્રતિનિધિ પરિષદ (નીચલું ગૃહ) અને અન્ય સંસદસભ્યો સાથે વાર્તાલાપ કર્યો.

MoS અને બહેરીનના મંત્રીઓએ તાજેતરના વર્ષોમાં દ્વિપક્ષીય સંબંધોમાં સતત પ્રગતિ પર ખુશી વ્યક્ત કરી હતી. મંત્રી સ્તરની મુલાકાતોની નિયમિત આપ-લે થતી રહી છે. દ્વિપક્ષીય વેપારે મજબૂત વૃદ્ધિ દર્શાવી છે અને નાણાકીય વર્ષ 22-23માં USD 2 બિલિયન સુધી પહોંચવાની અપેક્ષા છે. MoS એ ભારતીય કામદારો અને વ્યાવસાયિકો સહિત ભારતીય સમુદાયની ઉત્તમ કાળજી લેવા બદલ બહેરીની નેતૃત્વનો આભાર માન્યો હતો. બંને પક્ષો ટેકનોલોજી અને કૌશલ્યના ક્ષેત્રો સહિત સહકારના વધુ માર્ગો પર ચર્ચા કરવા સંમત થયા હતા. બંને પક્ષોએ સમાન હિતના પ્રાદેશિક અને આંતરરાષ્ટ્રીય મુદ્દાઓ પર પણ ચર્ચા કરી હતી.

MoS એ બહેરીન ઓથોરિટી ઓફ કલ્ચર એન્ડ એન્ટીકવિટીઝ (BACA) ના પ્રમુખ HE શેખ ખલીફા બિન અહેમદ અલ ખલીફા સાથે મળીને બહેરીન કેરલિયા સમાજ દ્વારા આયોજિત ભારત-બહેરીન ડાન્સ એન્ડ મ્યુઝિક ફેસ્ટિવલનું ઉદ્ઘાટન કર્યું. તેઓ સામાજિક કાર્યકરો અને સ્વયંસેવકો, સંગઠનો અને તબીબી સમુદાય સહિત ભારતીય સમુદાયના વિશાળ વર્ગને પણ મળ્યા. MoS એ ભારતીય શાળા, બહેરીન ખાતે આયોજિત એક કાર્યક્રમમાં ભારતીય શાળાઓના 500 થી વધુ વિદ્યાર્થીઓ સાથે વાર્તાલાપ કર્યો. તેમણે બહેરીન ઈન્ડિયા સોસાયટી દ્વારા આયોજિત એક કાર્યક્રમમાં અગ્રણી ભારતીય અને બહેરીની ઉદ્યોગપતિઓ સાથે વાર્તાલાપ કર્યો અને બંને દેશો વચ્ચે વેપાર અને રોકાણ સંબંધોને વધુ મજબૂત કરવા પ્રોત્સાહિત કર્યા. MoS એ બહેરીનના સમૃદ્ધ સાંસ્કૃતિક વારસાને પ્રતિબિંબિત કરતા વિવિધ સ્થળોની પણ મુલાકાત લીધી હતી અને બંને દેશો વચ્ચેના લોકો વચ્ચેના સંપર્કો, જેમાં પ્રતિકાત્મક બાબ અલ બહેરીન, મનામા સોકમાં 'લિટલ ઈન્ડિયા' અને શ્રીનાથજી મંદિરનો સમાવેશ થાય છે.

બંને પક્ષો ટૂંક સમયમાં સચિવ સ્તરે વિદેશ કાર્યાલય પરામર્શનો 6ઠ્ઠો રાઉન્ડ યોજવા અને ઉચ્ચ સ્તરીય રાજકીય મુલાકાતોની ગતિ જાળવી રાખવા સંમત થયા.

नवी दिल्ली  
05 मे, 2023